

# DIARIO DE CÓRDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

NÚM. 3570. Suscripcion en Córdoba. Por un mes... 8 rs.  
Fuera de Córdoba. Por un mes... 10 rs.  
Por trimestre... 22 rs.  
Por trimestre... 28 rs.

DOMINGO 6 DE JULIO DE 1862.

Los Sres. suscritores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XIII.

## Seccion editorial.

CÓRDOBA 6 DE JULIO DE 1862.

No queriendo privar á nuestros lectores de que conozcan las juiciosas apreciaciones y los curiosos datos que sobre el estado en que se halla la capital del Orbe católico hace nuestro respetable amigo el señor don Juan Mañé y Flaquer, director del *Diario de Barcelona*, trascribimos á nuestras columnas la siguiente carta que desde Roma escribe dicho señor, y cuyo tenor es como sigue:

«Próximo el día en que he de salir de Roma, he de decir algo de la situación política de este país y de sus relaciones con la del resto de Italia. Y harelo con la lealtad que todos me reconocen, con el vivísimo deseo, para mi superior á todo otro, de hablar sin pasión ni idea preconcebida.

Primeramente he de advertir que Roma es una capital de muy distintas condiciones que las demás que yo conozco. Alguno ha dicho que Roma era un gran convento: hay un fondo de verdad en esta calificación; pero creo que para evitar las exageraciones se debe decir que Roma es ante todo y sobre todo una población europea, universal, más que romana. Es innegable que aquí nadie se juzga extranjero, y que todo lo que aquí vemos y admiramos nos parece tan nuestro como de los mismos romanos, y quizá más.

Téngase muy en cuenta esta circunstancia, porque es de suma importancia para la cuestión que se está debatiendo.

Sébase también que los que nos hablan del pueblo de Roma se burlan de la credulidad de los que no conocen esta ciudad. Aquí no hay más que iglesias, conventos, palacios y chozas: el pueblo, el verdadero pueblo, —no el pueblo de cocheros, lacayos y cicerones—no existe en Roma. La clase media que sirve de intermedio entre la nobleza y la plebe, y que es la base de los gobiernos representativos, está aun por crear.

Aquí se encuentran una gran multitud de institutos religiosos, indispensables en una ciudad que es el centro de la Iglesia militante, donde reside el gobierno y la administración de un estado de 200 millones de súbditos esparcidos por todo el mundo; se encuentran gran número de palacios que darían envía á los primeros soberanos de Europa, y que pertenecen á príncipes y grandes dignatarios que acumulan en sus manos casi toda la propiedad del reino.

Pasemos á otro punto. Si la his-

toria y las tradiciones de un pueblo se han de tener en cuenta para juzgar sobre sus doctrinas futuras, yo, que no creo que haya voluntad ni poder humano capaz de hacer que la existencia de mañana pueda ser completamente independiente de la de ayer, he de confesar que no encuentro sitio en Roma para Victor Manuel. Toda la existencia de Roma está concentrada en el Vaticano y en el Capitolio. ¿Qué haría ese soldado en el Vaticano? ¿Qué haría ese jefe galo en el Capitolio?

En el Vaticano todo le es antipático; en el Capitolio todo le rechaza. Todos los soldados que he visto en el Capitolio —que son la verdadera efigie del galantuomo—están allí como prisioneros: solo las testas romanas se levantan erguidas y como en su propio asiento.

Me figuro por un momento á Victor Manuel subiendo á caballo en la plaza del Capitolio desde la de Ara Coeli, y veo el rostro severo de la estatua de Marco Aurelio que le detiene con su brazo estendido señala la Roca Tarpeya que viene á su derecha, á corta distancia.

Se me dirá que esto es pura imaginación; podría serlo tratándose de otro pueblo que no fuese el pueblo romano que vive en los recuerdos de lo pasado, que sueña con él, que lo ama y que lo desea con delirio.

Esta es mi convicción adquirida en Roma. Cuando esta ciudad sea la capital de Italia, la corona de Victor Manuel rodará por el suelo á la menor señal de Mazzini, que es la verdadera personificación de las locas aspiraciones de este pueblo que sueña en restaurar un pasado imposible en los tiempos presentes.

Así como he dicho que para Victor Manuel no hay sitio en Roma, he de decir que si viene Mazzini no puede marchar directamente á ocupar la casa de Rienzi.

O Papa rey ó César ó cónsul ha de ser el jefe del poder supremo en Roma: como Papa rey, nadie puede sustituir á Pio IX, querido, adorado por los mismos que odian su gobierno; para César, Victor Manuel tiene poca talla; para cónsul, está indicado Mazzini.

Se parece esto á España en lo de «Cobra mala fama y échate á dormir». Me decía, hace pocos días una señora que ha viajado mucho por Europa y América, y que es poco afecto al gobierno de Roma, que de diez años á esta parte esto se ha transformado. Efectivamente, veo muchos edificios públicos nuevos; muchas restauraciones, muchas instituciones útiles, que llevan el nombre de Pio IX. En la via Appia, cerca de la tumba

de Cecilia Metella, se ha levantado de pié una casa de corrección, donde se recojen los niños varones. En la actualidad hay como unos ciento, á quienes se enseña la agricultura teórico-práctica en terrenos contiguos que se van convirtiendo en gran modelo.

En el monte Aventino existe un establecimiento de igual naturaleza para niñas.

Hace pocos días se invitó á los forasteros á suscribirse para ayudar al sostenimiento de una casa de asilo, que funciona ya, y que corre á cargo de una congregación particular. De manera, que el gobierno, además de tomar la iniciativa en muchas mejoras, protege decididamente la iniciativa individual.

En San Juan de Letran se está concluyendo un museo arqueológico cristiano que será una de las obras más importantes de Pio IX. Verdad es que para la dirección y marcha de los nuevos establecimientos se emplean extranjeros; pues parece que estos romanos que pretenden gobernar el mundo no sirven para esas pequeñas cosas.

Según lo que voy viendo, opino que Pio IX ocupará en la historia de Roma el lugar que Carlos III ocupa en la de España.

Con lo que llevo dicho se comprenderá lo que les pasaría á los piemonteses el día que ocuparan á Roma, si habian de contentar á este pueblo que, como el de Nápoles, ni sabría gobernarse ni dejarse gobernar.

Yo no quisiera para mi país el sistema de gobierno que rige en Roma; pero he de reconocer que este tiene sus ventajas al lado de sus desventajas; y temo que, por de pronto, el pueblo de Roma no sabría apreciar las ventajas que adquiriría con el gobierno piemontés y echaría de menos las que perdería. Por ejemplo, aquí el pueblo está libre de quintas y apenas paga contribuciones: una tienda de las del Coso, que es la calle principal, paga anualmente diez paoli (20 rs) de contribucion.

El gobierno piemontés le sujetaría desde luego al servicio militar forzoso y le aplicaría el sistema tributario. Entonces oiríamos de seguro lamentos parecidos á los que leo en un periódico napolitano con motivo de haberse establecido allí recientemente aquel sistema.

El día de la fiesta nacional, dice el *Corriere Lucano*, una idea funesta se elevaba del fondo de todos los corazones en esta provincia, y era que aquel mismo día empezaba á regir un nuevo impuesto, un impuesto mortal (mucidiale) para todos los intereses bien entendidos; el del registro, al

que seguirá inmediatamente el del sello. —Un sentimiento doloroso, que causa pena el describirlo, se ha apoderado de esta población conmovida, envilecida, desangrada, y que presenta un triste espectáculo á los ojos de los hombres honrados. Lágrimas más ó menos sentidas y secretas, impresiones más ó menos manifestadas se ven y oyen al paso, y no de personas insignificantes como se dice, sino de ciudadanos de todas clases y categorías, sin distinción de partidos políticos.

Quizás alguien me dirija esta pregunta: «¿Pero qué piensa el gobierno de Roma sobre su suerte futura?»

Ignoro lo que este gobierno piensa; pero si he de juzgar de ello por lo que hace, es evidente que no teme tener que abandonar esta ciudad, pues nunca se habian emprendido, como ahora, obras públicas tan numerosas, tan costosas y que necesitan tanto tiempo para ser concluidas.»

## Seccion oficial.

La *Gaceta* del 3 publica un real decreto suspendiendo las sesiones de las Cortes en la presente legislatura.

D. José Antonio de Cires y Rodriguez, juez de primera instancia del distrito de la izquierda de esta ciudad y su partido.

Hago saber: que en providencia de este día, he mandado sacar á pública subasta por término de veinte días una casa núm. 25 moderno calle Puerta del Osario de esta ciudad, cuya fachada principal mira á Sur, linda por el N. con casa graneros núm. 27 de don Bartolomé María López, con otra cochera núm. 29 en la plazuela de Frias de don Herenegildo Sanchez, con otra número 31 del señor baron de Fuente de Quinlo, con otra núm. 33 del mismo señor Sanchez y con otra núm. 2 en la plazuela del Horno nuevo, que administra don Rafael de Martos; por P. en la antedicha casa núm. 2 y con la calle de Chirinos y por el S. con la plazuela de los Carrillos, formada sobre mil cincuenta varas superficiales, con las oficinas y habitaciones que resultan de autos, valorada en 194,572 rs.

Cuya subasta y remate en favor del mejor postor se verificará el 24 del propio mes de julio entre once y doce de la mañana en las salas audiencia del juzgado, advirtiendo que solo se admitirán las posturas que cubran las dos terceras partes de su justiprecio.

Córdoba 28 de Junio de 1862.—José Antonio de Cires.—De orden de su señoría, Angel Osuna Garcia.

## Seccion de noticias.

### NACIONALES.

Al señor Castelar se le esperaba en Mur-

cia y se le tenía preparado alojamiento y varios obsequios por sus amigos de aquella ciudad.

El 2 debió salir para Cádiz el jefe de escuadra señor Pinzon, y el día 20 se dará á la vela la pequeña escuadra que va al Pacífico, empezando por visitar las costas de la república Argentina. Nuestros lectores saben ya que esta escuadra se compone de dos fragatas de guerra, *Triunfo* y *Resolucion*, de las mejores de hélice que se han construido recientemente, de una goleta y de otra que se les unirá en Buenos-Aires. La expedición á los mares del Pacífico se cree que dure un par de años.

Las locomotoras del ferro-carril del Norte, deberán llegar para mediados del corriente mes á Avila, cuyos habitantes saludarán sin duda llenos de júbilo á esas veloces mensajeras de uno de los adelantos más positivos de nuestro siglo. En los demás trozos comprendidos entre aquella ciudad y Villalba, es considerable el número de trabajadores que se ocupan en perforar, romper y trasportar desechos, esas enormes montañas de piedra, cuya solidez no parece ya sino un juguete entre las manos poderosas de la ciencia.

El ministro de Suecia en Madrid se despachó el 2 del señor ministro de Estado para su país, á donde va con licencia.

El señor don Francisco de los Rios y Rosas salió el 2 de Madrid para Andalucía, donde permanecerá durante las vacaciones de los tribunales, por no haberle tocado formar parte de la sala extraordinaria que queda funcionando en esta época del año.

El señor ministro de la Gobernacion se encontraba el 2 enfermo en cama, aunque no creemos sea de gravedad su dolencia.

El 1.º quedaban todavía en la tesorería central de Madrid mas de 55 millones disponibles despues de haber enviado 40 á la direccion de la deuda para el pago de la misma, y de haber entregado 10 para la mensualidad de las clases que cobran del Tesoro.

### ESTRANGERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Belgrado 1.º.—Los diarios austriacos han anunciado que el príncipe de Serbia ha dado todas las satisfacciones pedidas por Austria. El príncipe no ha dado ninguna satisfacción, y solo ha dicho al cónsul de Austria que acogerá las reclamaciones si son fundadas.

Viena 1.º.—Algunos periódicos austriacos dicen que la proposicion de la Francia, relativa á arreglar por conferencia diplo-

(52)

Que se lanzan á una empresa  
Y chistan cuando la presa  
La tienen ya entre los dientes.

Pasan señores muy bellos  
Que enseñan entre dos luces  
Las barbas y los cabellos,  
Y llevan al pecho cruces,  
Por poco mas grandes que ellos.

IV.

¿Quién puede contar la gente  
Que en confusa algarabía  
Llena el camino ese día  
Contenta, loca, riente?

Sin que se sienta un desman  
Jamás sus pasos detienen  
Caballos que van y vienen,  
Coches que vienen y van.

Entre bromas y alegrías  
Animadas y resueltas,  
Allí caminan revueltas  
Las clases y gerarquías.

(53)

Amores, chismes, protestas,  
Flores, requiebros, refranes  
Para damas y galanes  
Son el alma de estas fiestas.

No yendo la lengua en ocio  
Uno pisa, otro codea,  
Y todos llevan la idea  
De hacer allí un buen negocio.

La gente también devota  
Del dios que habita entre parras  
Lleva panderos, guitarras,  
Y por supuesto la jota.

Y mientras que van andando  
Y los cantares no cesan,  
Cuando la bota no hallan  
Van la vihuela rascando.

Se puede afirmar que el arte  
No se encuentra allí en mantillas;  
Pero en fin van tres quintillas  
Y acabo la cuarta parte.

Así sin otras molestias

(56)

Durmienço al sabor del vino  
Allí un matrimonio vela,  
Y mientras que la niña pela  
La pava con el vecino.

Gente de mas posición  
Allá da fuerza al estambre,  
En tanto que espanta el hambre  
Con huevos, carne y jamon.

Allí entre danza y chacota  
Hay un completo banquete;  
Comen hasta treinta y siete  
Y todos beben... en bota.

Allí por antonomasia  
Llamán á muchas mugeres:  
Puesto que hallan sus placeres  
Haciendo al aire gimnasia.

Si bien estas infelices  
Al columpiarse es comun  
Que á lo mejor... ¡Cataplun!  
Nos enseñen... las varices.

Hay coa todo quien se duerme

(49)

Que el sábio es cosa ordinaria,  
Diré que esta *Romería*  
Sucede en la Candelaria.

III.

Apenas el sol colora  
Aquellos preciosos quintas  
De la sierra encantadora,  
Y empieza á estender la aurora  
Sus hermosísimas tintas:

Apenas su luz refleja  
En el cristal de la nave  
Que da abrigo á la corneja,  
Y donde el aura asemeja  
El tierno canto del ave;

Apenas el resplandor  
Del día temblando asoma  
Concertando en su redor  
El trino del ruiseñor  
Y el beso de la paloma;

Apenas el alba vierte  
Esas auríferas blondas  
Que dan á la noche muerte

mática reunida en Constantinopla el conflicto entre Turquía y Servia, tiene probabilidades de ser aceptada.

Turin 1.º—Garibaldi en su discurso al pueblo de Palermo exhorta a la concordia. El ex-dictador se expresó en términos violentos acerca de la reunion de los obispos en Roma. El Senado ha aprobado el presupuesto. Los diputados discuten la ley de deserciones militares. El ministro Pépoli ha declarado que a los obispos italianos se les prohibió ir a Roma para concurrir a actos políticos. Se han tomado en Nápoles medidas energicas.

Berlin 1.º—El autor del atentado contra el general Luders es un militar ruso, compañero de los oficiales fusilados últimamente por delitos políticos.

Roma 1.º—Se ha restablecido el Papa de su reciente indisposicion; ha pedido asistir a las ceremonias religiosas de San Pedro. La ex-reina de Nápoles ha marchado de aquí.

Londres 1.º—El gabinete de Washington ha enviado dos comisarios a Méjico para que le informen del estado del pais, antes de presentar a la Cámara el reciente tratado entre ambas repúblicas.

Turin 1.º—Asegúrase que Garibaldi estará el 3 en Nápoles.

El cólera continúa haciendo estragos en la isla Mauricio.

París 2.º—Continúan los preparativos para enviar tropas a Méjico.

El Senado ha aprobado el presupuesto.

Londres 2.º—De Nueva-York dicen con fecha del 21 del pasado, que los confederados en Richmond se presentaban mas amenazadores, y se esperaba una próxima batalla en el valle de Shenautwah.

Dícese que los federales formarán una línea de defensa desde Corinto a Memphis, abandonando la política opositiva en el Oeste durante todo el verano. Estos han perdido que se recluten nuevas tropas.

El Congreso de Washington votó la proposicion de ley para confiscar los esclavos pertenecientes a sus enemigos. La comision de aranceles ha propuesto un impuesto de 25 por 100 sobre los artículos espirituosos y los objetos importados del extranjero.

Los confederados han recibido refuerzos en Mobila, y se esfuerzan en impedir la toma de este punto. Siguen destruyendo el algodón en Memphis y sus cercanias.

En el Mississippi ha habido encuentros muy reñidos; se espera una batalla general.

En Richmond, el algodón está a 51 1/2 y 32.

Las noticias de Veracruz del 1.º, dicen que Almonte, nombrado gobernador de la ciudad, habia establecido el derecho de pesos por barril de harinas importadas.

Turin 2.º—Ha llegado aquí el enviado del rey de Portugal con la mision de pedir la mano de la princesa Pia de Saboya.

París 2 (por la tarde).—El emperador ha vuelto aquí y ha presidido un Consejo de ministros.

Turin 2.º—El ministro de Inglaterra señor Hudson, ha dirigido una carta muy cordial al señor Ratazzi, felicitándole por el reconocimiento del reino de Italia por Rusia.

París 3.º—Veracruz 1.º de junio.—Están ya abiertas las comunicaciones con Orizaba, a cuyo punto se han enviado de aquí provisiones a las tropas francesas.

Lisboa 3.º—Ayer se firmó con fecha del mismo día el decreto aprobando el convenio postal celebrado entre España y Portugal, y hoy empezarán los trabajos de la reclificacion.

Una carta fechada en el campamento de Puebla el 9 de mayo y dirigida a la Patrie, explica así el descalabro sufrido por las armas francesas.

«Nuestra jornada de ayer 5 de mayo tendrá un triste eco en el mundo entero, y la Francia vá a conmoverse toda al saber que su bandera ha sufrido un descalabro sobre el suelo mejicano; pero un descalabro heroico, glorioso como una victoria. Se habia repetido con tanta frecuencia a todo el estado mayor que con un solo batallon de zuavos podria irse hasta Méjico, que se creia no encontrar ya resistencia formal, sobre todo despues del triunfo de las Cumbres, que habia enseñado al enemigo lo que puede el valor de nuestros soldados.

Habiendo salido la columna de Amozoc a las seis de la mañana, llegaba a eso de las nueve a tres kilómetros de Puebla; ya la ciudad nos mostraba todas sus cúpulas: el general mandó hacer alto a las tropas para enviar a reconocer las avenidas: de un fuerte que corona una montaña a la derecha de la entrada de la ciudad, y que parecia mas bien un convento por sus dos torres y su cúpula, salieron dos granadas que fueron a reventar a algunos metros de la vanguardia: aquello era una señal de resistencia.

A las ocho nuestra artilleria estaba en batería a dos millas de aquel fuerte llamado Guadalupe: por espacio de tres horas to las las piezas hicieron fuego por ambos lados, y nuestros proyectiles impotentes no hicieron brecha alguna, destrozó alguno en las murallas. Estrañose entonces una resistencia tan inesperada: el general Lorencez hizo callar la artilleria y avanzar la infanteria, que desde las dos a las cuatro estuvo empeñada por todas partes y con frecuencia cogida de flanco por la caballeria enemiga.

A eso de las cuatro, la tempestad, para nosotros diaria, principia y amenaza complicar las dificultades; el general hace dar el asalto: zuavos y cazadores de infanteria se lanzan con un heroismo digno de los anales de su cuerpo; pero entonces el fuerte no es mas que un torbellino de fuego; un encarnizado fuego de fusileria parte de todos lados, de todos las ventanas, de todos los pisos: mas de 5,000 hombre se aglomeraron en aquel pequeño fuerte para omitir las llamas y el plomo contra nosotros. La lluvia arrecia acompañada de piedras como neceos que interceptan el rayo visual: se baten cuerpo a cuerpo los parapetos y en las poternas que nuestros soldados pudieron abrir; pero el enemigo triunfó por el número detrás de las murallas de seis metros de altura y de cuatro de espesor; fué menester replegarse hácia el campamento, dejando en el campo muchos muertos y heridos. Los cañones enemigos toman entonces por punto de mira una casa aislada en mitad del campamento, en la cual nuestros dignos médicos acababan de organizar un servicio ambulante. Cinco granadas cayeron en el interior sin tocar a nadie. Sin embargo, es menester evacuar el sitio, y a las seis de la tarde este servicio es trasladado a un gran cortijo detrás del campamento.

A la mañana siguiente el número de los muertos, heridos ó dispersos, se elevó a 460; una de las primeras balas de canon vino a dar en medio del estado mayor general, al subintendente militar Mr. Raoul, cuya muerte ha sido un duelo para el ejército. Se asegura que hemos tenido algunos prisioneros. Hoy se esperaba un ataque del enemigo, y al medio día los cuerpos han tomado posiciones defensivas: el campamento retrocedió unos 300 metros, formando un cuadro, protegido por todas partes. El batallon de zuavos, cuyo comandante

Morand estuvo tan intrépido ayer, fué a tomar posición con una batería de artilleria de montaña en una altura, a la izquierda del camino y del campamento, y que dá frente al fuerte de Guadalupe. Cada uno aguardaba impacientemente la ocasion de un desquite; pero el enemigo no la ha proporcionado y ha sido menester renunciar a atacar el fuerte de nuevo sin la artilleria de sitio. Se dice que mañana el ejército comenzará su retirada sobre Orizaba, donde pasará la estacion de las lluvias, aguardando los refuerzos de la Francia.»

Una carta de Veracruz fechada el 31 de mayo, despues de referir el suceso de Puebla como un gran descalabro para los franceses y su retirada hasta Orizaba, dice que las fuerzas reaccionarias, compuestas de unos 5,000 hombres al mando de Marquez, pero en las cuales habia entrado la Division, bajaban a mediados de mayo las cumbres de Aculeingo con el objeto de unirse en Orizaba al ejército francés. Conociendo el general Zaragoza la importancia de impedir esta union, destacó una division de 4,000 hombres al mando de su segundo el general Tapia para atacarlos en el camino, y encontrándolos este en la cuesta de Maltrato vino persiguiéndolos hasta Laguna Seca, donde se trabó un combate en que los reaccionarios llevaban la mayor parte, cuando apareció por retaguardia una pequeña columna francesa, compuesta de un batallon del 99, dos compañías de zuavos y 20 caballos. Sorprendidos los juaristas tuvieron que retirarse con inmensa pérdida, dejando el campo sembrado de cadáveres y heridos y un batallon entero prisionero que mas tarde depuso sus armas en Orizaba. Segun esta carta de Veracruz, este golpe no habia desalentado a Juárez, quien reunia fuerzas de todas partes de la república; especialmente de los Estados de Jalisco y Guanajuato, teniendo a fines de mayo un total de 15,000 hombres, y proponiéndose ir a atacar a los franceses en Orizaba. Zaragoza estaba en Puebla: Gavajal en las Cumbres y Lallave y Berriozabal obraban tambien en combinacion para romper las comunicaciones entre los franceses y su base de operaciones.

Por Rusti circulan millares de ejemplares del siguiente programa revolucionario, que se asegura haber sido redactado y aun impreso en Italia:

«Repartiendo todas las propiedades raíces entre los campesinos (antiguos ó actuales siervos); igualdad de hombres y mujeres ante la ley; supresion del matrimonio y de la Iglesia; educacion comun de los hijos; creacion de talleres nacionales; supresion del derecho de sucesion, pues toda herencia ha de venir al fondo comun.» La Polonia y la Lituania serán libres; las demás provincias decidirán por sufragio universal, si quieren formar parte de la federacion rusa. Cada provincia tendrá su gobierno particular. Una gran asamblea nacional representará a la república. El gobierno central será desde luego investido de un poder absoluto hasta la completa ejecución de sus planes. Toda la familia imperial debe ser exterminada, lo mismo que los que intenten oponerse al nuevo orden de cosas.»

Segun noticias de Veracruz, el 30 de mayo llegaron allí los generales reaccionarios Cobos, Zuloaga, Benavides, Acebal y otros, que indispuestos con Almonte y habiendo roto con Marquez, se iban a embarcar para la Habana, no queriendo combatir

al lado de los franceses ni habiendo podido conseguir que sus tropas se uniesen a las de Jaarez. Marquez, con unos 2,500 hombres, aliado ya a la Francia, debia mantener las comunicaciones en la Tierra Caliente. Vicario y algun otro jefe reaccionario seguian combatiendo a Juárez del lado allí de Puebla. La misma correspondencia, despues de asegurar que los viveres escaseaban en Veracruz y Orizaba, y que los franceses estaban muy mal de dinero, habla de graves disidencias entre Lorencez por un lado y Almonte y Saligny por otro. Se creia que Lorencez escribiria a Francia muy irritado contra los que le comprometieron en Puebla, y que en cambio Saligny enviaba, no al padre Miranda como se ha dicho, sino al vizconde de la Pierre, que fué a Méjico en clase de ayudante del general Prim y a quien Almonte ha nombrado despues coronel mejicano, para que cerca del emperador y de la prensa francesa defendiera a los emigrados.

Dícese en París que el virey de Egipto ha hecho proponer al emperador de Austria que haga trasladar a la emperatriz al Cairo para pasar allí el invierno. En la actualidad se encuentra en Kissingen, siendo algo mas satisfactorio el estado de su salud.

Ya está para concluir la estacion segunda de Padrlingon para el camino de hierro subterráneo que ha de atravesar la ciudad de Londres. Todas las demás se hallan igualmente ó concluidas ó muy adelantadas.

La situacion de la república de Bolivia era malísima a las últimas fechas. El Potosí y Sucre habian negado la obediencia al general Acha y proclamado presidente al general Perez.

El día 24 de junio visitaron la exposicion de Londres 65,571 personas. Sus ingresos ascendieron en consecuencia a 3,600 libras esterlinas en el mismo. La suma recibida hasta dicho día por los comisionados ascendia a 220,000 libras esterlinas. Lo que necesitan recibir para cubrir todos los gastos y adquirir la propiedad completa del edificio sube a 545,000. Si el tiempo sigue siendo favorable y la exposicion aumenta en popularidad, esta cantidad no es difícil que se obligue, y en tal caso la especulacion dará un resultado fabuloso, puesto que dejará en manos de la empresa un distrito, que como el de Kensington, está admirablemente situado y es cada día mas aristocrático y poblado. El príncipe Napoleon, el virey de Egipto y otros personajes extranjeros visitan con frecuencia la exposicion, y el primero se propone estudiarla detalladamente.

La Correspondencia de Portugal dice, habla de del casamiento del rey con la princesa de Cerdeña, que la dificultad que ofrecia la ex-comunion del Papa, que pesa sobre Victor Manuel, se ha vencido. El mismo periódico recuerda que el reinado de don Pedro V empezó con mejores auspicios que el de don Luis I, porque don Pedro fué siempre victoreado por toda la nacion, sin distincion de partidos, y comienza a decirse que don Luis muestra tendencias a inclinarse a determinado partido. La esposa de don Pedro V, añade A Correspondencia, fué acogida en Portugal con el mayor entusiasmo, y estimada generalmente como la princesa elegida por el corazon del mas amado de los monarcas, y la princesa Ma-

ria Pia vendrá a sentarse al lado del rey de Portugal, con satisfaccion únicamente de uno de los partidos políticos; pero no con la de todos, porque hay quien presente en este casamiento ciertos fines.

Variedades.

REVISTA SEMANAL.

A cada uno le llega su San Juan. Héme aquí siguiendo el movimiento de la época y mudando los trastes a distinto piso.

Verdad es que mi movimiento es contrario.

He pasado el invierno en el piso bajo del periódico sufriendo los rigores de la estacion.

Y ahora que el calor va siendo insopor-table, como si viviéramos en Córdoba y nos halláramos en julio, me subo al cuarto segundo de la casa.

Y no me voy a la guardilla porque mi dignidad no me lo permite.

Por supuesto que no soy yo solo el que hace lo contrario de lo que le conviene.

Si a mí me falta fresco, al paseo de la Victoria le falta riego, al de San Martín le falta luz y música, a la calle de Ambrosio de Morales piso, a la salud baños y aceras a la calle de las Calcezas.

Y así como yo por superior disposicion me quedaré por ahora en estas altas regiones, el paseo de la Victoria continuará inservible, el de San Martín a oscuras, la calle de Ambrosio de Morales intransitable, los baños sin concluir hasta el invierno, y la calle de las Cabezas dispuesta a romperle las idem a lo el que tenga la desgracia ó la necesidad de ir a Mango-negro a depositar una carta al buzón del correo.

Sin embargo, así como yo descubro a lo lejos mejor fortuna, cuando se acaban de publicar las composiciones premiadas en los Juegos florales, el paseo de San Martín vé unos faroles que si les dan mas luz alumbrarán mas, la calle de Ambrosio de Morales ojea unas losetas que lentamente se están colocando en la plazuela de la Compañía, los baños confían en dos ó tres hombres, que sin correr, van arreglando sus desarregladas maderas, y la calle de las Cabezas reúne algunas piedrecitas para su obra.

Y el paseo de la Victoria estará condenado a morir ahogado en polvo, viendo como se pierde aquel lujo de agua que lo rodea por todas partes?

Día de mucho, vispera de nada. Nunca se ha conocido una feria mas animada, ni con un rabo mas largo.

Pero como en este mundo nada es eterno, pasó la feria, pasó el rabo, y hémos aquí en el día despues de tan revoltosa vispera.

Por las mañanas, gracias a todo, nada.

Por las tardes, gracias al polvo, nada.

Por las noches, gracias a las luces, nada.

Hace pocos días no era bastante una revista para contener las cosas que habia.

Hoy no habria lugar en todo el número para las que debia haber y no hay.

Solamente se proyectan corridas de toros.

El torero quiere morir envuelto en flores.

Vaya con Dios, y que lleve buen viaje.

El proyecto de suscripcion para llevar mas música al paseo, parece que ha fracasado.

Si entre pieza y pieza se hubiese soldado un becerrito, ya seria otra cosa.

Pero música sola! Eso es un fastidio!

(30)

Y en ricas perlas convierte Del Bétis las claras ondas;

Asi que el manto sombrío De la luna se evapora Del sol ante el poderío Que al lirio enjuga el rocío Como a una mujer que llora,

Entonces, lector, sucede, Y no en mentiras me apoyo, Que todo a la broma cede, Y apenas andarse puede Desde Córdoba al arroyo.

Aquí un caballo arremete Y salta con el ginete Que le oprime con la espuela, Allí va una carretela Que no la alcanza un cobete.

Allí un birlocho se vé, Aquí un tilburi atraviesa, Allá corre un cabriolé, Hácia acá viene un bombé, Hácia allá va una calesa.

(35)

En dura margen de piedras,

Reparta allí sus aromas Sencilla violeta oscura, Y vienen de la espesura Lindas y blancas palomas.

Bellas, preciosas guirnaldas Besan sus aguas divinas, Y crecen pinos y encinas En sus pintorescas faldas.

Cercando su frente amena Cual confusos laberintos, Se ven por lados distintos Córdoba y Sierra Morena.

Pues bien, en este lugar De contento y alegría Vive la bulla ese día, Suele la dicha morar.

Detras de un peñon convexo Que hace sombra en aquel lado, Comen de carne ó pescado Séres de di-linto sarco.

(34)

Que marchar un poco andando, Ya corriendo, ya saltando, Personas, coches y bestias Van al arroyo llegando.

¡Qué perspectiva tan buena! Quién se pudiera montar, Sobre el rabo de Villenas, Para ver y retratar, Esta magnífica escena!

Mas ya que me niega a mí El hado adverso ese apoyo, Que fuera del caso aquí, Voy a cantar al arroyo Desde mi bufete así.

¡Quién en cuatrocientos versos, Que exige la ley vigente Puede encerrar tanta gente Y tantos casos diversos! Corre el arroyo entre yedras, Juncos, almezos, rosales, Quebrándose sus cristales.

(31)

De la estatura de un zorro Se vé tambien un borrico Que nunca levanta el morro, Y lleva acuestas un chico Que no se vé bajo el gorro.

Y sin ver que es un canjio, Aquel rapáz estupendo Que va sobre el burro fijo, Le va su madre diciendo: «¡Ay qué remono es mi hijo!»

Muchachas de lindo empaque Cruzan que no las aborda Ni la chaqueta ni el fraque, Arrastrando un mirriñaque Como la campana gorda.

Pasan pollos calaveras De esos que cuentan conquistas Aunque no cuenten carreras, Azoles de las modistas, Terror de las costureras.

Cruza tambien la remesa De gallos mudos, prudentes,

Gaceta.

—CRIMEN.—Parece que despues de haber sido enterrado en uno de los cementerios de esta capital hace dos dias un hombre que se decia habia muerto de un cólico fué reconocido anteanoche á las doce por órden del señor juez de primera instancia del distrito de la derecha y resultó que su muerte habia sido ocasionada por una herida que habia recibido en el costado. En virtud de ello sabemos que se está procediendo activamente y que á la hora en que escribimos estas lineas han sido ya presas varias personas.

—LONGEVIDAD.—A los que crean que en Andalucía no se suelen dar los casos de longevidad que se advierten en otros puntos, dará razon José Fernandez, que á la edad de ciento seis años fué trasladado el jueves al hospital de Crónicos de esta ciudad, por padecer, segun nos dicen, de una afeccion de pecho.

—EN PAZ.—Hoy y mañana tendrá lugar en esta ciudad la eleccion de diputado á Cortes en reemplazo del señor general Echagüe. Segun tenemos hace tiempo anunciado, se celebrará en el salon bajo de la Diputacion provincial. Solo parece que se presenta un candidato y este es el señor Ibarrola, director general de Obras públicas.

—CUESTION CAPITAL.—A no dudarlo la cuestion que hoy preocupa á los pacientísimos cordobeses es la del precio que ha alcanzado y continúa alcanzando el trigo en esta capital, cuya mayor riqueza estriba en sus favorecidos campos. En vano todos se afanan por investigar las causas de esta subida, cuando á todos consta que los dos años últimos nada dejaron que desear á los labradores, y que por lo tanto hay grandes existencias de grano, suficientes á cubrir la falta de algunos años de escasez. Cierito es que el actual no se ha presentado tal como se esperaba, pero tambien lo es que no se puede llamar malo. Las dos razones que espuestas dejamos son las que nos hacen no comprender el retraimiento que para vender se nota en todos los tenedores, retraimiento que lo que hace subir de tal modo el precio de tan importante artículo. Creemos que si la autoridad no procura por los medios legales que á su mano tenga, impedir, ó alenuar siquiera el mal, quizás la semana que viene comamos el pan á 2 rs.

—MÚSICA.—Hoy al paseo por fin—oídas, os llama el clarín.—Habrá allí factos de codos—y allí aprenderéis que á todos—les llega su San Martín.

—TIENE DESGRACIA.—¿Cuándo querrá Dios que las baldosas de la calle de Carnicerías queden al fin sentadas y la citada calle se vea libre y desembarazada de los montones de tierra y piedra que hoy la obstruyen? Si pronto los hechos se encargaran de contestar convenientemente á las dos anteriores preguntas, aquellos vecinos no cabrían en sí de gozo y darían las gracias al que se hubiese hecho acreedor á ellas.

—MEJORA NEGATIVA.—Cuando quedaron sentadas las losetas que forman las aceras de la calle de San Fernando, todos aplaudieron esta mejora, que evitaba á los transeuntes la molestia de desmenuzarse los pies con el desigual é incómodo empedrado. El gozo aquel ha desaparecido, pues la molestia no se ha evitado, gracias á las reuniones al aire libre que se forman en las puertas de las casas, obstruyendo las citadas aceras, y poniendo al viandante en la precision de marchar, qui-rra ó no quiera, por medio del arroyo. Eto mismo acontece en la mayor parte de las calles, cuyas aceras no tienen, como es sabido, mas que una vara de ancho. Habiendo espaciosos patios en casi todas las casas y dos magníficos paseos, no comprendemos por que no tonian el fresco en unos ó en otros y de este modo dejan al prójimo lo que suyo es.

—DESGRACIAS.—Se asegura que han tenido lugar algunas desgracias de jornaleros en los trabajos de ferro-carril de Málaga á Córdoba, cerca de Alora.

—HAZANA.—Con indignacion hemos sabido que en una de estas noches han sido rotas tres de las ocho estatuas que rodean la fuente del paseo de la Victoria. Mentira parece que en pleno siglo diez y nueve haya seres que de manera tan brutal como incivil y vergonzosa depriman el buen nombre del pueblo en que viven.

—IDILIO.—Desde la Fuente de San Juan se desliza jugueton por la calle de los Cidros, Buen Saco y Puente de San Lorenzo, un arroyo con dulce, armonioso y suave murmurio. Todo esto es muy poético, mucho; pero los vecinos y transeuntes no están conformes con el arroyo y renunciarían de muy buena gana á toda aquella poesia.

—NO SERÁ EL ÚLTIMO CASO.—Infinitas veces nos hemos ocupado del estado pésimo en que se encuentra el empedrado de la calle de San Felipe, y diferentes son ya los desgraciados que en su cuerpo conservan algun doloroso recuerdo de los profundos baches que adornan aquella via. Una de estas últimas noches dio, gracias á ellos, una grave caida cierta apreciable señora. ¿Querrá Dios que pronto veamos aplicado el remedio que con urgencia reclama la dicha calle?

—POR TIRAR DE LA OREJA Á JORGE.—Parece que en una casa de la Carrera del Puente han sido sorprendidos en una de estas noches varios hombres que se entretenían en jugar á los naipes. Estos juegos suelen, á pesar de su festivo nombre, producir muchas lágrimas.

—DEFUNCION.—En el mes anterior ha fallecido el presbítero don José María Gimenez y Ramirez, cura propio que fué de la parroquia de Lucena.

—SOLICITUD.—Parece que la empresa del ferro-carril de Málaga ha solicitado del ayuntamiento de aquella ciudad el competente permiso para establecer un ferro-carril servido por fuerza animal desde el muelle á la estacion, á fin de facilitar el arrastre del material para la via que llegue al puerto.

—QUE NO NOS VISITE.—La langosta, ese terrible insecto que con una rapidez tan fatal suele llevar la desolacion á los campos en que se posa ha aparecido en los pueblos de San Garcia de Ingelinos, Mirreña, Gallegos de Sobrinos y Mancera, todos del partido de Piedrahita, en la provincia de Avila, y en su segundo estado, que es de feto ó mosquito, pero ballándose ya hoy en el de veladora. Recibida la noticia de la plaga amenazante, la autoridad superior civil, dispuso la publicacion por boletín extraordinario, de la legislacion e instrucciones vigentes, relativas á los medios de esterminar la langosta, decretando ademas otras medidas para esterminarla.

—CORREO.—Dentro de breves dias debe sacarse nuevamente á subasta la conduccion del correo diario entre esta capital y Espiel. El tipo maximo para el remate será de 16,000 rs.

—SIGUO.—Una empresa particular se dice que prepara otra novillada para el 25 del actual.

—SIN DESGRACIA PERSONAL.—Ocurrió el primero del actual un incendio en una tienda de conestibles de Fuente-Obejuna. La Guardia civil y varios vecinos lograron su estincion.

El secretario de la redaccion, ISIDORO BADIA.

Boletín religioso.

Hoy. Sta. Lucia y compañeros mártires.

Mañana. S. Argimiro, mártir de Córdoba, y S. Fermín, obispo y mártir.

—JUBILEO CIRCULAR.—Hoy en el convento de la Encarnacion.—Mañana en la iglesia de S. Francisco.

—En la Santa Iglesia Catedral predicará hoy el Dr. D. José Benítez y Madrid, cura propio del Sagrario.

—Último día de octavario que la congregacion llamada del Caballero de Gracia consagra al Sño. Sacramento en el convento de la Encarnacion: predicará por la mañana don Pedro Blanco, beneficiado de la Sta. Iglesia, y por la tarde don Gabriel de Mora, beneficiado tambien de la Catedral.

Este dia habrá comunión general á las siete.

—Hoy sétimo día de novena á Ntra. Sra. del Carmen en la iglesia de San Cayetano, á las 6 de la tarde: predicará don Francisco Fernandez, cura ecónomo de San Miguel.

—Todos los domingos á las oraciones habrá ejercicios espirituales en las parroquias del Salvador y San Juan.

—Los asociados a la corte de Maria visitarán hoy la imagen de Nuestra Señora del Consuelo, en Jesus Crucificado.—Mañana Ntra. Sra. la Divina Pastora, en San Juan.

Espectáculos.

BAILE DE SOCIEDAD.

Esta noche se dará uno en el salon de verano de la calle de las Campanas desde las 10 de la noche hasta las 2 de la madrugada. Biletes para caballeros 2 rs. Señoras gratis.

EDITOR RESPONSABLE, D. José Martínez.

CÓRDOBA.—1862.

Imprenta y Litografía de D. Faustino Garcia Lenu, calle de S. Fernando num. 54.

Aquí necesitamos emociones mas fuertes. Por supuesto que en esto de la música hay algun misterio.

Dicen que esta noche tendremos turum tum tum.

Si esta noticia sale falsa, entonces no hay mas: la música tapa algo.

III.

No cabe duda en que estamos atravesando una buena época para los aficionados á mejoras.

Se trabaja bastante y se trabaja con acierto.

Las aguas de Santa Clara, explotadas con oportunidad, han de producir utilísimos resultados.

El abrevadero del real de la feria es uno de ellos y seguramente de los mas beneficiosos.

Las fuentes que se han multiplicado y aun pueden multiplicarse.

La nueva puerta en construccion tambien hará digna de buen recuerdo á la actual municipalidad.

Es útil porque aumenta las salidas á el campo, benefica porque acorta las distancias, mejora el ornato porque da lugar á una calle espaciosa, que con buenos edificios dará honor á la capital, es grata á todos porque ha hecho que penetre la civilizacion por un barrio que parecia destinado de muy antiguo á centros de dudosa moralidad.

El que aun sostenga que de esta obra nada recoge el provecho comun, es capaz de decir que ahora (escribo de dia) es de noche.

La obra puesta, si Dios quiere que se concluya, el embalsado de muchas calles por nuevos y buenos sistemas, el empedrado de otras por sistemas nuevos y malos, y otras muchas cosas, prueban lo que dije al principio.

Pero muchas veces una gran reputacion se pierde por una pequenez.

Es necesario que no se olvide que estamos en verano.

Y el verano es la estacion mas rigurosa en Córdoba.

Y c ntra los rigores de la estacion están el riego en los paseos y los elementos para hacer las noches agradables.

Hasta ahora todo eso nos hace falta. Que no sea esta falta con las damas la pequenez que haga olvidar tanta cosa buena.

Mercados.

BOLSA DE MADRID.

Cotizacion oficial del 3.

Consolidado 49-40 c.

Diferido 43-80

Deuda amortizable de primera clase 33 95.

Id. de segunda 15-00.

Id. del personal 19-35.

Acciones del Banco de España 214-00.

CAMBIOS ESTRANJEROS.

Londres, á 90 dias fecha, 50-30 p.

Paris á 8 dias vista 5-24.

CÓRDOBA.

Precios del trigo y cebada en el mercado público de esta capital desde las dos de la tarde del día 4 de Julio á igual hora del mismo.

Trigo 68 fanegas desde 59 á 65

Cebada 100 fanegas de 00 á 32 rs.

Acete en los molinos á 46.

Id. en la ciudad á 38.

Jabon blanco á 17 cuartos libra.

Carné de vaca á 35 cuartos libra.

SEVILLA.

En la Alhondiga, Trigo de 59 á 70. Cebada de 29 á 34. Fuera de la Alhondiga, Trigo de 54 á 65. Cebada de 25 á 29. Habas á 39. Acete á depósito de 48-50 id. para el consumo á 52.

GRANADA.

Trigo de 43 á 51. Cebada de 21 á 24. Habas de 36 á 32. Acete de 57 á 58.

Diligencias.

Norte y Mediodia.

Salen para Madrid los dias pares á las 2 de la tarde.

Entran de Madrid los dias impares á la misma hora.

Se despachan en la calle Ambrosio de Morales frente á la fonda de Rizzi.

Sus precios son los siguientes.

Table with 3 columns: Destination, Price, and Notes. Includes entries for Manzanares, A. Madrid, Berlin, Interior, Rotonda, and Capé.

En Madrid los dias impares á las dos y media de la tarde.

Entran de Madrid los dias pares entre 11 y 12 de la mañana.

Se despachan en la calle de S. Fernando núm. 47, frente á la puerta falsa de la fonda de Rizzi.

Sus precios son como los de las del Norte y Mediodia.

En Córdoba.

Salen para Madrid todos los dias á las dos de la tarde.

Entran de Madrid todos los dias á la misma hora.

Se despachan en la calle del Ayuntamiento núm. 4.

Sus precios son como los de las del Norte y Mediodia.

En Andalucía.

Salen para Lucena todos los dias á las doce de la noche.

Entran de Lucena todos los dias entre dos y tres de la tarde.

Salen para Cabra los dias impares á las seis de la mañana.

Entran de Cabra los dias pares á las 3 de la tarde.

Sus precios son los siguientes.—Para Lucena. Berlina 52 rs. Interior 39.—Para Cabra: Berlina 75. Interior 43.

Se despachan en la calle de Lucano, antes del Potro, n.º 14 por D. Alfonso Maroto.

En Málaga.

Salen para Málaga los lunes, miércoles y viernes á las dos y media de la tarde.

Entran de Málaga los martes, jueves y sábado entre 11 y 12 de la mañana.

Sus precios son los siguientes.—Berlina 220 rs. Interior 160.

Se despachan en la calle de S. Fernando núm. 47, frente á la puerta falsa de la fonda de Rizzi.

En las correos.

Horas en que se hallará abierta á administracion para el despacho de billetes hasta Madrid, desde el 1.º de Julio.

De 12 á 3 de la tarde.

De 7 á 8 de la noche.

De 10 á 11 de la mañana.

El importe de cada asiento es 364 rs.

Otros carruages.

Carruages acelerados del Norte y Mediodia.

Habiéndose abierto al público la estacion de

Santa Cruz, la empresa del Norte ha establecido su servicio de carruages acelerados desde unido punto á esta ciudad, invirtiendo dos dias en su trayecto combinando sus llegadas con las salidas de los trenes, siendo sus precios sumamente económicos: tambien ha mejorado sus carruages poniendo almohadones á sus asientos para mayor comodidad del viajero, y á mas como toda clase de mercancías para todas las lineas de España y del extranjero, tambien sus carruages propios y correspondientes con todas las Compañías de ferrocarriles y vapores.

En cuanto al despacho de diligencias del Norte y Mediodia, cabe advertir de que antes de salir de Córdoba se desliza jugueton por la calle de los Cidros, Buen Saco y Puente de San Lorenzo, un arroyo con dulce, armonioso y suave murmurio. Todo esto es muy poético, mucho; pero los vecinos y transeuntes no están conformes con el arroyo y renunciarían de muy buena gana á toda aquella poesia.

En Córdoba por D. Alfonso Maroto, calle de Lucano núm. 14, antes del Potro.

En las diligencias aceleradas de S. Antonio Ferrer.

Esta empresa, única en su clase en la carrera de Madrid, ha establecido una oficina central para la percepcion y entrega de los efectos que se conducen en las mismas. Dicha oficina se halla situada en la calle de S. Fernando núm. 36 y está á cargo de D. Manuel María Reyes, en la cual se admiten arrobos y pasajeros á precios convencionales. Continúa su administracion principal en el campo de la Merced núm. 33 como punto de partida y llegada de las galaras, y tan apropiado por la proximidad á la estacion del ferro-carril. La salida de las galaras es á las 5 de la mañana un dia si y otro no, invirtiendo solo dos hasta Santa Cruz de Mudela.

En el parador del Puente se despachan por D. Policarpo Vergara las galaras de D. Benito Ferrer, que salen para Madrid los dias pares, siendo sus precios convencionales. Admite arrobos para Málaga y su carrera.

En el despacho de D. Alfonso Maroto, calle del Potro posada de la Herradura se admiten arrobos y pasajeros para las mensajerías de D. Benito Ferrer, que salen para Madrid los dias pares, á precios convencionales.

En el parador del Puente se despachan por D. Policarpo Vergara las galaras de D. Benito Ferrer, que salen para Madrid los dias pares, siendo sus precios convencionales. Admite arrobos para Málaga y su carrera.

En el despacho de D. Alfonso Maroto, calle del Potro posada de la Herradura se admiten arrobos y pasajeros para las mensajerías de D. Benito Ferrer, que salen para Madrid los dias pares, á precios convencionales.

En el parador del Puente se despachan por D. Policarpo Vergara las galaras de D. Benito Ferrer, que salen para Madrid los dias pares, siendo sus precios convencionales. Admite arrobos para Málaga y su carrera.

En el despacho de D. Alfonso Maroto, calle del Potro posada de la Herradura se admiten arrobos y pasajeros para las mensajerías de D. Benito Ferrer, que salen para Madrid los dias pares, á precios convencionales.

En el parador del Puente se despachan por D. Policarpo Vergara las galaras de D. Benito Ferrer, que salen para Madrid los dias pares, siendo sus precios convencionales. Admite arrobos para Málaga y su carrera.

En el despacho de D. Alfonso Maroto, calle del Potro posada de la Herradura se admiten arrobos y pasajeros para las mensajerías de D. Benito Ferrer, que salen para Madrid los dias pares, á precios convencionales.

En el parador del Puente se despachan por D. Policarpo Vergara las galaras de D. Benito Ferrer, que salen para Madrid los dias pares, siendo sus precios convencionales. Admite arrobos para Málaga y su carrera.

En el despacho de D. Alfonso Maroto, calle del Potro posada de la Herradura se admiten arrobos y pasajeros para las mensajerías de D. Benito Ferrer, que salen para Madrid los dias pares, á precios convencionales.

En el parador del Puente se despachan por D. Policarpo Vergara las galaras de D. Benito Ferrer, que salen para Madrid los dias pares, siendo sus precios convencionales. Admite arrobos para Málaga y su carrera.

En el despacho de D. Alfonso Maroto, calle del Potro posada de la Herradura se admiten arrobos y pasajeros para las mensajerías de D. Benito Ferrer, que salen para Madrid los dias pares, á precios convencionales.

En el parador del Puente se despachan por D. Policarpo Vergara las galaras de D. Benito Ferrer, que salen para Madrid los dias pares, siendo sus precios convencionales. Admite arrobos para Málaga y su carrera.

En el despacho de D. Alfonso Maroto, calle del Potro posada de la Herradura se admiten arrobos y pasajeros para las mensajerías de D. Benito Ferrer, que salen para Madrid los dias pares, á precios convencionales.

En el parador del Puente se despachan por D. Policarpo Vergara las galaras de D. Benito Ferrer, que salen para Madrid los dias pares, siendo sus precios convencionales. Admite arrobos para Málaga y su carrera.

En el despacho de D. Alfonso Maroto, calle del Potro posada de la Herradura se admiten arrobos y pasajeros para las mensajerías de D. Benito Ferrer, que salen para Madrid los dias pares, á precios convencionales.

En el parador del Puente se despachan por D. Policarpo Vergara las galaras de D. Benito Ferrer, que salen para Madrid los dias pares, siendo sus precios convencionales. Admite arrobos para Málaga y su carrera.

En el despacho de D. Alfonso Maroto, calle del Potro posada de la Herradura se admiten arrobos y pasajeros para las mensajerías de D. Benito Ferrer, que salen para Madrid los dias pares, á precios convencionales.

En el parador del Puente se despachan por D. Policarpo Vergara las galaras de D. Benito Ferrer, que salen para Madrid los dias pares, siendo sus precios convencionales. Admite arrobos para Málaga y su carrera.

Sebastian de los Ballesteros y Victoria á las diez y diez minutos de la noche.

Salidas.

Para Madrid y su carrera á la una de la madrugada.

Para Sevilla por el ferro-carril á las tres y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

Para Málaga y su carrera á la una y diez minutos de la madrugada.

Para los pueblos de la sierra á las tres de la madrugada.

Para Cádiz y su carrera, Sevilla y la suya por el ferro-carril á la una y quince minutos de la madrugada.

Para la Carlota, Fuente Palmera, Guadalcazar, S. Sebastian de los Ballesteros y Victoria á la una y quince minutos de la madrugada.

Correo de América.

Las salidas de los buques conductores de la correspondencia entre la Peninsula y las islas de Puerto Rico, Santo Domingo y Cuba tendrán lugar el corriente uno en los dias siguientes.

De Cádiz el 10 y 25 de cada mes.

De la Habana el 15 y 30 id.

Excepcionalmente el mes de Febrero en que se harán á la mar desde el último puerto el 15 y 28.

Correo de Filipinas.

Salen de Córdoba los dias 6 y 22 de cada mes.

Cosarios.

Nota de las posadas en que paran los cosarios de los pueblos que se espresan.

Posada del Puerto de S. Pablo.

BAENA: Antonio Morales y Gerónimo Espinosa AGUILAR: Manuel Ramirez.

Posada de S. Antonio.

FERNANDEZ: Rafael Ferrero, Juan Garcia, Alonso Rubio, José Ferrero, Juan Ortega, y José Rodriguez.

CANETE: Manuel Gutierrez.

SANTA ELLA: Juan Castellano.

Posada del Toró.

ESPIEL: José, Juan y Antonio Madrid.

CAST.º: Juan Antonio Bravo.

Posada de Sta. Marta.

FUENTEBEJUNA: Miguel Sanz y Joaquin Benavente.

Posada de las Yervas.

ADANUZ: Bartolomeo Obrero.

DONA MENCIA: Cristoval Navas.

VILLANUEVA DE COBUJA: José Jurado y Juan Benavente.

BUJALANCE: Francisco Rodriguez.

VALENZUELA: Francisco Garcia.

ANDUJAR: Francisco Gomez.

Posada del Obispo Blanco.

ADANUZ: Cristoval Arellano y Juan Antonio Valverde.

MONTEBO: Manuel Tabares y Francisco Luque.

PEDRO ABAD: Hicelous Castilla.

VILLAFRANCA: Miguel Estremera y Rafael Rodriguez.

Posada de la Paja.

PIEGO: Antonio Aguilera.

PUNTE GENIL: Cristoval Godoy y José Morales.

Posada nueva de la calle de S. Pablo.

CARPIO: Fidel Charquero.

Casa de la fuente, Catedral.

CABRA: Gabriel de Reyes (a) Floro.

Carrera del Puente núm. 28.

ECIJA: Fernando Roman.

Franqueo de la correspondencia.

CARTAS PARA EL INTERIOR DE LAS POBLACIONES.

—Donde está establecido, hay que poner un sello de 2 cuartos por cada media onza de peso ó fraccion de ella; y por esta no se pagará el cuarto llamado del cartero.

PARA TODOS LOS PUEBLOS DE LA PENINSULA Y ISLAS ADYACENTES.—El franqueo es obligatorio. Un sello de 4 cuartos por cada media onza ó fraccion de ella.

Certificados.—Además de los sellos de franqueo otro de 2 rs.

PARA CUBA Y PUERTO-RICO.—Un sello de 4 real por cada media onza ó fraccion de ella.

Certificados.—Además del franqueo, un sello de 4 rs.

PARA LAS ISLAS FILIPINAS.—Un sello de 2 rs. por cada media onza ó fraccion de ella.

Certificados.—Además del franqueo, cuatro sellos de 2 rs. cada uno.

Por los vapores ingleses.—Un sello de 2 reales por cada cuatro adarmes ó fraccion de ellos.

CAPSULAS DE RAQUIN.

Después de numerosos experimentos comparativos, la academia de medicina de Francia las ha aprobado y recomendadas en sesión pública como superiores a todas las demás preparaciones de copaiba. Son tan fáciles de tomar, que engañan la garganta mas delicada y jamás dañan el estómago. Sobro cien enfermos que ha curado la academia en el hospital de enfermedades secretas, ciento se han puesto buenos, dos frascos han bastado en la mayor parte de los casos dando 15 ó 20 capsulas diarias, mitad por la mañana en ayunas y mitad una hora antes de comer. Véase la relación completa en que va envuelto cada uno de los frascos, escrita en varios idiomas.

Depósitos en París, Foubourg, Saint Denis, 80, y en casa de los boticarios y droguitas de España, provistos de medicamentos franceses recomendables. Exijase la firma del inventor Raquin. En las mismas casas hay depósitos de vejigatorio y papel de Albespeyres, recomendado hace 40 años por los primeros médicos de Francia. Desconfiar de las falsificaciones peligrosas. Ventas al por mayor, dirijirse en Cádiz a los señores Tacounet y compañía. Venta al por menor, Sevilla, don Miguel Espinosa y don Francisco G. Otero.

LIBRETAS.—A la Im- prenta de D. Fausto Garcia Tena ha llegado un buen surtido de libretas muy á propósito para apuntar los gastos de casa, las cuales sin embargo de estar perfectamente encuadradas á la holandesa se enagenan á los precios mas equitativos.

BIBLIOTECA DE AU- TORES ESPANOLES, desde la formacion del lenguaje hasta nuestros dias.—Tomos publicados. Obras de Cervantes, un tomo. Novelistas posteriores á Cervantes, dos tomos. Escritores del siglo XVI, dos tomos. Obras de don Diego Saavedra Fajardo y del licenciado Pedro Fernandez de Navarrete, un tomo.

Historiadores primitivos de Indias, dos tomos. Obras completas de Fr. Luis de Granada, tres tomos. Novelistas anteriores á Cervantes, un tomo. Elegias de varones ilustres de Indias, por Juan de Castellanos, un tomo. Obras completas de don Nicolás y don Leandro Fernandez de Moratin, un tomo.

Poetas líricos de los siglos XVI y XVII, dos tomos. Romancero general de don Agustín Duran, dos tomos. Teatro completo de Calderon de la Barca, cuatro tomos. Obras escogidas de Padre Isla, un tomo. Comedias escogidas de Fr. Lope Felix de Vega Carpio, tres tomos.

Poemas épicos, dos tomos. Curiosidades bibliográficas, un tomo. Obras no dramáticas de Fr. Lope Felix de Vega Carpio, un tomo. Comedias escogidas de Tirso de Molina, un tomo.

Historiadores de sucesos particulares, dos tomos. Obras de don Francisco de Quevedo Villegas, dos tomos. Comedias de Alarcón, un tomo. Epistolario español, un tomo. Romancero y cancionero sagrados, un tomo. Obras completas de don Manuel José Quintana, un tomo.

Obras del P. Juan de Mariana, dos tomos. Comedias escogidas de don Agustín Moreto y Cabaña, un tomo. Libros de caballerías, un tomo. Dramáticos contemporáneos de Lope de Vega, dos tomos.

La gran conquista de Ultramar, un tomo. Obras publicadas é inéditas de don Gaspar Melchor de Jovellanos, un tomo. Dramáticos posteriores á Lope de Vega, un tomo.

Atendiendo á lo adelantado de la obra y con objeto de facilitar su adquisicion á los que lo deseen sin hacer de una vez el desembolso por todo lo publicado, se admiten suscripciones á recibir y pagar uno ó mas tomos al mes. El precio es por suscripcion á 50 rs. el tomo y los tomos sueltos á 60 rs.

Se suscribe en Córdoba en la imprenta y litografía de don Fausto Garcia Tena, calle de San Fernando núm. 34.

AGENCIA DE NEGOCIOS bajo la direccion de los señores MUÑOZ y BARBERINI. Los asuntos, objeto preferente de esta casa serán: compra y venta de frutos y fincas; administracion de estas; redencion de censos; compra ó liquidacion por cuenta de los interesados de créditos contra el Estado, y activar cualquier solicitud que las corporaciones ó particulares tengan pendientes en los centros directivos de la corte.

Las oficinas se hallan establecidas en la calle Jesus Maria núm. 4.

CRISTALES PLANOS. En el establecimiento de don Bartolomé Luque, calle Almoneda, número 41, se venden cristales con mucho arreglo en sus precios, procedentes de las mejores fabricas del reino. Tambien hay un buen surtido de los llamados de Musolina, con dibujos preciosos, para evitar visillos.

EL SITIO DE LA RO- CHELA y Alfonso ó el hijo natural, por la señora condesa de Genlis. Estas obras formarán entre ambas un solo volumen de unas 40 entregas de 16 páginas en buen papel y elegante impresion. A cada cuatro acompañará una magnífica lámina dibujada por el señor Urrubia. Todas las semanas se repartirán dos en una misma cubierta. El precio de cada una será de un real en toda España. Se regalará entre los suscritores DIEZ ONZAS DE ORO divididas en 18 lotes.

Se suscribe en la imprenta y litografía de don Fausto Garcia Tena, calle de S. Fernando número 34, donde se dan gratis los prospectos y hay entregas de muestra.

EL CAMBIO UNIVERSAL. SOIEDAD EN COMANDITA y en participacion legalmente constituida. Sucursal de Córdoba.

El objeto de esta Sociedad es el cambio directo de cuanto tenga ó represente algun valor. Su sistema está basado en dos principios. Primero. Que todo el que posea algo que represente algun valor, pueda venderle siempre que le convenga, sin necesidad de fiarlo á las contingencias del mercado. Segundo. Que todo poseedor de un valor pueda proporcionarse el que necesite en cambio, sin que sufra depreciacion el producto, mercancía ó servicio que ofrezca.

Las operaciones de la Sociedad son: El cambio directo al contado. Cambio directo á plazos. Fiestas de Cambio. Comisiones y consignaciones de Cambio. Préstamos, descuentos, anticipos, constitucion y adquisicion de fincas rústicas y urbanas, y venta de las mismas por el sistema de amortizacion, etc. El Cambio admite socio en participacion, y á fin de que puedan ser mas fáciles las entregas para las personas que deseen interesarse en esta empresa, admiten las imposiciones, bien sean en metálico, en cantidades redondas de 20, 50, 100, 400 rs. en adelante, bien en géneros ó bonos que los representen, en fincas y toda especie de valores, pagando en este caso la comision que les corresponda.

EL CAMBIO UNIVERSAL. SOIEDAD EN COMANDITA y en participacion legalmente constituida. Sucursal de Córdoba. El Cambio Universal, no cobra derechos de administracion. El Cambio reembolsa en bonos á la presentacion de los títulos de participacion los capitales impresos, y son tales sus combinaciones que puede hacerse en metálico ó p azos convenientes. Las utilidades conseguidas hasta ahora en El Cambio han sido: En el año 1858 el 10 por 100, " 1859 el 28 por 100, " 1860 el 9 por 100. Tan halagüeños resultados, han resuelto á la actual sociedad en comandita aumentar sus fondos, por lo mismo, con un capital de diez millones divididos en acciones de 500 reales y admite solo en esta sucursal pedidos de aquellas por el corto número reservadas á esta provincia.

CAJA DEL CAMBIO UNIVERSAL. SOCIEDAD LEGALMENTE CONSTITUIDA. domiciliada en Madrid calle de Valverde núm. 6. Colocacion de capitales. Inversion de los fondos en valores garantidos por el Estado, acciones, obligaciones y libranzas de sociedades legalmente constituidas, y pagarés hipotecarios del Cambio Universal. SUCURSAL DE CORDOBA.

JUNTA DE VIGILANCIA PROVISIONAL. Licenciado, don Miguel Barrá, lector y cura propio de la parroquia de San Andrés. Don Antonio Charquero y Ionan, Caballero de la real y distinguido orden americana de Isabel la Católica y Cura propio de la parroquia del Salvador y santo Domingo de los Baños. Excmo. señor don José Cabezas, Conde de Zamora de Bistrot y Senador del reino. Don Angel de Torres, abogado y diputado provincial por esta capital. Don Amador Calvo y Latorre, abogado, teniente de Alcalde, propietario y Librador. Don Juan de Dios Carrion y Sierra, Caballero de la real y distinguida orden de Carlos III, Tesorero Director general, D. BARTOLOMÉ PLÁ.

Subdirector general, D. JOAQUIN PLÁ. La garantía de los fondos consisten en que se invierten en valores buenos y seguros. Tanto la Caja central, como la de las sucursales tienen tres veces de lo que queda una vez, poder del comercio, otra en el Tesoro, y de la Junta de vigilancia y la tercera en el individuo de la Junta que está en su servicio. La Junta de vigilancia es su lugar uno de sus individuos, y en cada una vez, por lo menos, cada semana un arquero y uno un V. B. en el balance semanal un mismo de entidades y salidas de fondos, examinando además todos los libros de contabilidad. Y por último: la sociedad del Cambio Universal como liquidadora, su tenedora y administradora de la Caja, garantiza sus fondos con su capital social.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS. Cien años hace que se descubrió la TOMADA anti-oftálmica de la viuda FARNIER. Desde entonces se hace un consumo extraordinario de este remedio, y se obtienen curas maravillosas. Se emplea para la debilidad de la vista que reconozca por causa la vejez los trabajos etc. Venta únicamente al por mayor, dirijirse en Cádiz, calle de S. Francisco núm. 43, ó los Sres. Tacounet y Compañía, depositarios generales, y para la venta al por menor, Granada Miguel Delgado, Jimenez Torres, Sevilla Lopez Blesa y compañía, droguista, plaza de la Encarnacion, Miguel Espinosa, Botica de S. Pablo.

INJECTION BROU. Principio, farmacia del universo, (Lugar químico), 20 años de existencia. PARIS, donde el inventor H. Lafayette, 33, St. Magenta 18. Venta únicamente por mayor, dirijirse en Cádiz, calle de San Francisco núm. 43, á los señores Tacounet y Compañía, depositarios generales. Venta por menor: Granada, Miguel Delgado y Jimenez Torres. Sevilla, Lopez Blesa y Compañía, droguistas, plaza de la Encarnacion; Miguel Espinosa, botica de S. Pablo.

LITOGRAFIA. En la de don Fausto Garcia Tena se hacen targetas y toda clase de trabajos á precios muy arreglados.

LA JEREZANA. Vinos del reino y extranjeros, artículos de lujo en comestibles y otros varios de distintas especies, calle Arco Real núm. 17.—Córdoba. Los muchos favorecedores con que cuenta dicho establecimiento, tanto en esta capital como en varios pueblos de su provincia, hace que el surtido de sus artículos sea siempre nuevo y abundante. Mostaza inglesa, encurtidos ingleses de legumbres, té negro y perla, almendras, pasas de leche, dattles de Berberia, galletillas inglesas de manteca de vacas, quesos de chester, crullers, Flaundes y de la Mancha de primera clase, manteca de Hamburgo y Asturias, salchichon de Génova, Lyon y Vich, embuchado lejítimo de Montanches, huevas secas inglesas de pescado, arenques superiores, anchos en harilotes, sardinas en latas y otras conservas en la misma forma, tanto de pescados y mariscos como de carnes y legumbres. Arroz y masas distintas para sopa así como guisantes hollandeses para las faves: cafes, cacao, canelas, azúcares y chocolates de varias clases, siendo estos de toda confianza por estar fabricados en la misma casa.

ALMONEDA. La hay de varios muebles en la calle Puerta del Perdón núms. 12 y 14. FOSFOROS superiores de la acreditada fabrica del Cometa de Sevilla, unico depósito en esta capital en la droguería de don Antonio Carrasco, calle del Ayuntamiento número 40. se espersen, la gruesa de cajas de á 100 lucas, 27 rs.: una docena de id., 20 cuartos. La gruesa de cajas de á 50 lucas, 16 rs.: una docena de id., 12 cuartos.

ENFERMEDADES DEL CUTIS, CURADAS con los granillos y el jarabe de hidrocolita asiático de J. Lepine. Los granillos y el jarabe de Hidrocolita asiática de J. Lepine, se emplean con extraordinario éxito contra las enfermedades del cutis sifilíticas, escrofulosas, reumáticas, etc., según el informe del Dr. Guibert, á la academia de medicina de París, y las observaciones hechas en el hospital de San Luis y en la India, por los doctores Cazenave, Drogie, Hallairet, Poupon, Boileau, Horier, etc. etc. Depósito general en París, en casa de Mr. E. Fournier, farmacéutico rue d'anjou Saint-Honoré 16, y para la venta por mayor en casa de don José Labeñoy, farmacéutico, rue Bourbon Yilleneuve 19. Venta al por mayor, dirijirse en Cádiz á los señores Tacounet y compañía, calle de San Francisco, número 43. Venta al por menor en Granada, Miguel Delgado y Jimenez Torres. Sevilla, Lopez Blesa y compañía, droguistas, plaza de la Encarnacion, Miguel Espinosa, botica de San Pablo.

VENTA. En subasta privada que tendrá lugar el dia 31 del corriente mes de Julio se venderán los ejemplares siguientes: 1391 cuadernos de Misas de los Santos de Córdoba. 1412 id. de Misas de Santos nuevos. 1460 hojas de la oracion pro muliere pregnantis. 828 id. del oficio del Beato Francisco de Posadas. Los expresados cuadernos y hojas son procedentes de una impresion recientemente hecha, y su dación fija como tipo mínimo para la subasta las dos terceras partes ó menos de su valor, que es el de 14 rs. los primeros, 6 rs. los segundos, 6 cuartos la primera hoja y 4 cuartos la segunda. Las proposiciones se admitirán desde hoy en la redaccion de este periódico, calle de Letrados número 18, y en la misma se adjudicará al mejor postor á las 12 del expresado dia 31.

AGUA DE BARCELONA. Este indispensable artículo de tocador se halla de venta en el Bazar Cordobés. LIBROS.—En la imprenta de don Fausto Garcia Tena calle de San Fernando núm. 34 han llegado las obras siguientes. Guia Lucil, sencilla y completa de la contrabucion de consumos, por D. Eusebio Freixa, 8 rs. Guia segura de cartilla, amillaramiento, estadística, resúmenes, repartos y apéndices á los cuadernos de liquidaciones, por D. Eusebio Freixa, 48 rs. Guia completa de repartimientos de inmuebles, Contiene 2454 tarjetas que empiezan con la de un centimo de rs. por ciento y concluye en la de 21 rs. y 54 céntimos por D. Eusebio Freixa, 60 rs.

HISTORIA DE GIL BLAS DE SANTILLANA, traducida al castellano por el Padre Isla, adornada con 20 láminas abiertas en acero. Se componen de 32 entregas de 16 páginas ó de 8 de estas y una primorosa lámina, á un real la entrega en toda España. Se suscribe en la imprenta y litografía de don Fausto Garcia Tena. PERDIDA. Quien se hubiere encontrado una redessilla negra con cuentas de acero, que se perdió la noche del 4 desde la calle del Páramo á la de Carreteras, tendrá la bondad de entregársela en la última, número 5, y recibirá una gratificación.

PUERTAS. Se venden puertas de portones y de sala, y rejas de ventanas con sus correspondientes puertas y bastidores en el taller de don José Guerrero, calle del Bido núm. 22.

ARRENDAMIENTO. En subasta privada que ha de celebrarse simultáneamente el dia 10 del corriente Julio á las 12 de su mañana en Madrid, en la contaduría del Excmo. Sr. Duque de Rivas, plazuela de la Concepcion Gerómina número primero, y en Córdoba en la escribanía de don Manuel Portera, calle de la Piedad núm. 4, tendrá efecto el de la dhesa de los Piechos, propia del dicho Excmo. señor, sita en el término de Fuente Palmera, como á media legua de Posadas, compuesta de 1029 fanegas de tierra. El pliego de condiciones estará de manifiesto en las expresadas oficinas.

SOCIEDAD DEL CAMBIO UNIVERSAL. Debido á haberse procedido al abono de los intereses del primer semestre de este año, que vence el dia 30 de este mes, de los pagarés hipotecarios del Cambio Universal, se avisa á sus tenedores, que pueden acudir á cobrarlos en las oficinas de su casa central en Madrid, calle de Valverde núm. 6 y en las sucursales de las provincias, en cuyos puntos se abrirá el pago desde el dia primero del próximo Julio hasta las diez de la mañana hasta las tres de la tarde. Madrid 28 de Junio de 1862.—El director gerente.

PERDIDA. Ha desaparecido el cortijo Estrella la baja, término de Posadas, una yegua de cuatro años, de las señas siguientes: pelo negro, cruzada de los dos pies, con una pinta en blanco en el nacimiento de ambos, herrada con herradura redonda: alzada menos de la marca. La persona que seja su paradero se servirá avisar á don Bernardino Bartolomé Medrano, que vive en calle Conde Gondomar.

DATILES DEL MORO. de superior calidad. Se han recibido en el Almacén frente á la lotería, y se venden á precios muy arreglados. ROPERO. En la plaza de las Cañas casa número 10 hay un magnífico de venta todo de caoba y cedro. Puede verse desde las nueve de la mañana hasta las tres de la tarde.

HALLAZGO. En el cortijo de Pan Jimenez se han aparecido cuatro marranos grandes y chicos con diferentes señas. La persona á quien se le haya extraviado puede recogerlos en dicho cortijo. JABONES. Nueva fabrica de jabones en el paseo de la Agricultura junto á la estacion del ferro-carril. Jabon blanco superior. 44 rs. arroba. Idem vetado. 42 id. id. Para el consumo de la poblacion se dará con derechos de puertas pagados, á 52 rs. el blanco y 50 el vetado. Hay establecidos tres depósitos á los precios de fabrica, uno en las Tendillas, tienda de don Feliciano Jimenez; otro en la calle del toril, tienda de don José Castellano; y otro en el almacén de comestibles de don José Carrasco, Toqueña frente á la plazuela del Páramo, donde se espersen por libras á 48 cuartos el blanco y 47 el vetado.

OBRAS EN PROSA FESTIVAS Y SATIRICAS DE LOS MAS LMINENTES INGENIOS ESPAÑOLES. Esta publicacion formará 5 tomos en un folio con 60 u 80 láminas. Cada tomo constará de unas 55 á 60 entregas de 16 páginas ó bien de 8 de estas, y una lámina: á 1 real la entrega en toda España. Empieza la publicacion por las obras de Quevedo y la primera entrega se halla de manifiesto en la imprenta y litografía de don Fausto Garcia Tena, calle de S. Fernando núm. 34, donde se dan gratis los prospectos.

ACOMODO. En casa del Sr. Conde de Torres-Cabrera, se desea encontrar una persona capaz de desempeñar las funciones de ama de llave: si hubiere alguna á quien se acomodase deseará por dicho cargo, podrá personarse en la secretaría de dicha casa desde las 9 de la mañana á las 6 de la tarde.

SUSCRIPCIONES.—En la imprenta y litografía de don Fausto Garcia Tena se suscribe á las obras siguientes á real la entrega: Bloch, el Capitan Richard y el saltador, por A. Dumas padre: 15 láminas en bronce, treinta y ocho y media entregas. Historia de Gil Blas de Santillana: 20 láminas en acero, 32 entregas. Los tres mosqueteros: por A. Dumas padre: 18 láminas litografiadas, 36 entregas. Las tablas de Achilleu, por A. Dumas padre: 15 láminas en bronce y unas 38 entregas. El Conde de Laverne, por Augusto Maquet 40 láminas en acero, 17 entregas.

OBRA NOTABLE. L'antiquité expliquée et représentée en figures. Par D. Bernard de Montfaucon, religieux Benedictin de la Congrégacion de S. Maur. Segundo edición, revue et corrigée. En la redaccion de este periódico se hallan de muestra dos tomos de dicha obra para que puedan verlos las personas que traten de comprarla.

PERDIDA. Quien se hubiere encontrado una redessilla negra con cuentas de acero, que se perdió la noche del 4 desde la calle del Páramo á la de Carreteras, tendrá la bondad de entregársela en la última, número 5, y recibirá una gratificación.